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ΘΕΜΑΤΑ

ΘΕΜΑ 1  Ο

 Επιλέξτε τη σωστή πρόταση: 

1)  Tα αλκάνια έχουν γενικό μοριακό τύπο:

(α) CνΗ2ν+2.     

(β) CνΗ2ν.     

 (γ) τίποτα από τα παραπάνω.                                (μονάδες 5)

2) Ο αριθμός οκτανίου δείχνει: 

α)  την ποιότητα της καύσης.

β) την ποιότητα της βενζίνης.

γ) την ποσότητα των καυσαερίων.         (μονάδες 5)

3) Στο μοριακό τύπο C4H10αντιστοιχούν:

α) 3 ισομερή.

β) 2 ισομερή

γ)  4ισομερή (μονάδες 5)

.

4) Την αντίδραση πολυμερισμού δίνουν   :

α) μόνοτααλκάνια .

β) μόνο τα αλκένια.

γ) τα αλκένια και τα αλκίνια.                                (μονάδες 5)
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5) Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λανθασμένες :

Α.  η βενζίνη προέρχεται κυρίως από τη διύλιση του πετρελαίου.

Β.  τα αλκένια είναι λιγότερο  δραστικές ενώσεις από τα αλκάνια.

Γ.  τα αλκίνια είναι ακόρεστοι υδρογονάνθρακες με ένα τριπλό δεσμό. 

Δ.  η προέλευση του πετρελαίου είναι φυτοζωική. (μονάδες 5)

ΘΕΜΑ 2  Ο

 Α. Να συμπληρώσετε την παρακάτω αντίδραση στην κόλλα σας:

 →Β+= 4

222
CCrCHCH

Να εξηγήσετε γιατί η παραπάνω αντίδραση χρησιμοποιείται  για εργαστηριακό 

έλεγχο της ακορεστότητας μιας οργανικής ένωσης.               (μονάδες 4+5)

Β. Δίνεται ο μοριακός τύπος C3H6 :

i. σε ποια ομόλογη σειρά ανήκει; (μονάδες 3)                                                        

ii. να γραφεί ο Συντακτικός του Τύπος.                              (μονάδες 3)

iii. να γράψετε τις αντιδράσεις προσθήκης του με 
HC

.  (μονάδες 5)

Εξηγήστε το προΐον που σχηματίζεται με βάση τον κανόνα του 

Markownikow.     (μονάδες 5)           

ΘΕΜΑ 3  Ο

Να συμπληρώσετε τις παρακάτω χημικές αντιδράσεις:

1.
→+ 262 OHC

 (πλήρης καύση)

2.
 →Β+=−− 4CC

2223 rCHCHCHCH 

3.
→−= ACHCH 2ν

4.
 → →+≡ + 2HPt

2 ..................HCHCH
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5.
 →+≡ NaCHCH

(μονάδες 25)

ΘΕΜΑ 4  Ο

Το  γκαζάκι που χρησιμοποιούμε στην καθημερινή μας ζωή, περιέχει καθαρό 
βουτάνιο. 
Α. Να γράψετε τον μοριακό τύπο του βουτανίου.                           (μονάδες 5)   

Β. Να γράψετε την αντίδραση της πλήρης καύσης του.                  (μονάδες 10)

Γ. Πόσα λίτρα CO2 σε stpσυνθήκες θα σχηματιστούν όταν καούν πλήρως 116 g 

βουτανίου; Δίνεται το Mr του βουτανίου ότι είναι 58.                    (μονάδες 10)

ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΤΕ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                      Ο ΕΙΣΗΓΗΤHΣ              Ο ΣΥΝΕΙΣΗΓΗΤΗΣ

            α.α.

Ι. ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ                Χ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΟΥ               Δ. ΧΑΡΠΑΝΤΙΔΗΣ
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